



УЛИЦА
И. В. ГЛУШКОВА

ВОЗДУШНЫЙ РАЗВЕДЧИК

Иван Васильевич Глушков был летчиком. Обычно, когда говорят о героизме летчиков, приводят количество сбитых самолетов, уничтоженной вражеской техники и живой силы противника. Но есть у летчиков герои, боевое мастерство которых измеряется метрами отснятой фотоленки. Их главное оружие — фотоаппарат. Это воздушные разведчики.

✓ Иван Васильевич Глушков в годы войны как раз и был воздушным разведчиком. Почти каждый день поднимался с аэродрома и уходил за линию фронта его са-

молет, чтобы сфотографировать важнейшие объекты вражеской обороны.

Каждый вылет — это неизвестность, это встреча со смертью. Каким хладнокровием, храбростью надо обладать, чтобы под огнем зениток и вражеских истребителей спокойно фотографировать вражескую оборону! Вот несколько строк из его наградного листа: «Для выполнения боевых заданий смел и решителен, подвергался неоднократным атакам истребителей, обманывая их, уходил, но вторичным и третьим заходом добивался отличного выполнения поставленных задач по фотографированию». И далее: «...обладает высокой хитростью летчика-разведчика».

А теперь еще несколько красноречивых цифр — более 16 тысяч квадратных километров занятой врагом территории заснял Иван Васильевич на фотопленку. Это доты, дзоты, военная техника врага, скопления его войск. И кроме того, его экипаж уничтожил 30 танков, 50 автомашин, до 800 солдат и офицеров.

Во время жестоких боев в Белоруссии Глушков получает задание уничтожить переправу на реке Березине у города Бобруйска. Задание было трудным: фашисты создали в городе и вокруг переправы мощную противовоздушную оборону. В небе охрану несли фашистские стервятники. И когда самолет, ведомый майором Глушковым, стал подлетать к переправе, снаряды рвались со всех сторон. Один из них угодил в правый мотор. Но левый еще работал, машина слушалась руля, и Глушков решил пробиваться к цели. Вскоре на переправу одна за другой полетели бомбы. И вот она уже разрушена, продвижение врага остановлено. Только хладнокровие и богатый опыт позволили летчику дотянуть самолет до своего аэродрома.

С июня 1944 года он командует эскадрильей. 419 боевых вылетов совершили его летчики. 34600 квадрат-

ных километров обороны противника сфотографировали они.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года майору Глушкову Ивану Васильевичу было присвоено звание Героя Советского Союза. На его груди орден Ленина, три ордена Красного Знамени, два ордена Отечественной войны 2-й степени, два ордена Красной Звезды и много медалей.

Таков боевой путь нашего земляка.

Иван Васильевич родился на Алтае в селе Верх-Бобровка Залесовского района в 1918 году в крестьянской семье. Учился в школе, в Барнаульском педтехникуме. По рекомендации комсомола был направлен на учебу в город Пермь в школу военных летчиков, которую окончил в 1938 году. Затем служба в армии и Великая Отечественная война. После войны закончил Краснознаменную военно-воздушную академию. В настоящее время Иван Васильевич на пенсии и живет в городе Омске.